



### అత్యవసర సేవలపై ఈవీడిఎం శిక్షణ

సిటీబ్యూరో, జూన్ 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : వర్షాకాలంలో ప్రమాదాల నివారణ, తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలు, సహాయ చర్యలపై జీహెచ్ఎస్సీ ఈవీడిఎం విభాగం శిక్షణ కార్యక్రమం నిర్వహించింది. నాగోల్ ఫతల్లాగూడలోని డైనింగ్ సెంటర్ లో ఈ అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. పరదలతో ముంపు, ప్రాణాపాయ పరిస్థితులు, ఆస్తి నష్టం జరుగకుండా ముందుగా జాగ్రత్తలు ఎలా తీసుకోవాలి? ప్రమాదం జరిగినప్పుడు ఏం చేయాలి.? అన్న విషయాలపై ఒక్క రోజు శిక్షణ ఇచ్చినట్లు ఈవీడిఎం డైరెక్టర్ ప్రకాశ్ రెడ్డి తెలిపారు. వచ్చే సోమవారం శిక్షణ కార్యక్రమం ఉంటుందని, ఆసక్తి గల అప్లైమెంట్, బస్టి వాసులు, ఎన్టీవో, ట్రేడ్ యూనియన్ సభ్యులు ముందుగానే ఈ అవగాహన సర్వీసును చేసుకోవాలని ప్రకాశ్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

# నమస్తే తెలంగాణ

## హైదరాబాద్

# హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

I హైదరాబాద్, శనివారం 8 జూన్ 2024 HYDERABAD

## గాలివానాస్సే.. అంతే!



ముందస్తు క్షేత్రస్థాయి చర్యలు చేపట్టిన విద్యుత్ శాఖ  
తరచూ అంతరాయాలతో నగరవాసుల సతమతం  
సరఫరా పునరుద్ధరణలోనూ నిర్లక్ష్యం  
అస్తవ్యస్తంగా గ్రీట్ విద్యుత్ వ్యవస్థ

సిటీబ్యూరో: తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చిన ప్రారంభంలోనే గత టీఆర్ఎస్ సర్కారు విద్యుత్ పరంగా ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా పటిష్టమైన కార్యాచరణతో ముందుకెళ్లింది. ఫలితంగా పదేండ్లుగా రాష్ట్రంలో విద్యుత్ కోతలు, అంతరాయాలు అనే మాటకు చోటు లేకుండా పోయింది. రాష్ట్రంలో నివాసముంటున్న ప్రజలందరికీ, వ్యాపార కార్యకలాపాలకు ఎంత అవసరమైతే అంత విద్యుత్ను నిరంతరాయంగా అందించే లక్ష్యంతో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా విద్యుత్ సరఫరా నెట్వర్క్ను ఏర్పాటు చేశారు. అలాంటి వ్యవస్థ 5 నెలల్లోనే అస్తవ్యస్తంగా మారింది. అందుకు ప్రత్యేక నిదర్శనం ఈ ఏడాది వేసవి కాలంలో వచ్చిన ఈదురుగాలులు, తాజాగా కురుస్తున్న వర్షాలతో విద్యుత్ సరఫరాలో ఎదురవుతున్న సమస్యలతో ఇందుకు నిదర్శనం. ముఖ్యంగా గ్రీట్ హైదరాబాద్ పరిధిలోని విద్యుత్ సరఫరాలో అంతరాయాలకు తోడు గంటల తరబడి సరఫరాను పునరుద్ధరించలేని పరిస్థితి. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం డిస్కో పరిధిలో పంపిణీ వ్యవస్థను మెరుగుపరచడం కోసం రూ. 14,063 కోట్ల వెచ్చిస్తే, అందులో రూ. 10.15 కోట్లను గ్రీట్ హైదరాబాద్ పరిధిలోని 9 సర్కిళ్ల పరిధిలోనే ఖర్చు చేశారు. ఈ 9 సర్కిళ్ల పరిధిలోనే 60 లక్షలకు పైగా విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఉన్నాయి. ఇక్కడి నుంచే డిస్కోకు మంచి ఆదాయం వస్తుంది. అలాంటి చోటే తరచూ విద్యుత్ అంతరాయాలతో వినయోగదారులకు ఇబ్బందులే కాదు, సంస్థకు రావాల్సిన ఆదాయంలోనూ కోత పడుతోంది.

చెట్లు, వాటి కొమ్మలు కూలుతుండటంతో విద్యుత్ సరఫరా నిలిచిపోతోంది. ఇటీవల ఘటనలే నిదర్శనం..

గాలి వానతో వర్షం కురిసిందంటే చాలు.. చెట్లు, కొమ్మలు తీగలు, స్తంభాలపై పడటం.. కరెంటు సరఫరా నిలిచిపోవడం సర్కారుదారిగా అన్నట్లుగా మారింది. ఇటీవల మూడు సంఘటనల్లో గంటలు గడిచినా.. సరఫరా లేక పోవడంతో సబ్ స్టేషన్లను విద్యుత్ వినయోగదారులు ముట్టడించారు. ఇలాంటి పరిస్థితులు రాకుండా ఉండాలంటే ముందుగానే క్షేత్ర స్థాయిలో నెట్వర్క్ను పరిశీలించి మరమ్మత్తులు చేపట్టాల్సిన విద్యుత్ శాఖ అధికారులు నిర్లక్ష్యంతో వ్యవహరించారు. అలాంటి తూతూ మంత్రంగా నిర్లక్ష్యం, మరమ్మత్తులు చేపట్టారు. దాని ఫలితంగానే ఎక్కడ చూసినా, చెట్లు కూలిపోవడం, కొమ్మలు తీగలపై పడిపోవడం, కొన్ని చోట్ల కేబుల్ కాలిపోవడం వంటి ఘటనలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి.

### పూడికతీతలో అలసత్వం

సిటీబ్యూరో: గ్రీట్లో నాలా పూడికతీత పనుల్లో జీహెచ్ఎస్సీ అలసత్వం ప్రదర్శిస్తోంది. గత నెల 31వ తేదీ నాటికి నిర్దేశిత గడువు పూర్తి చేసుకొని పరదల సీరు సాగినా వెళ్లాలి చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అధికారులు పనులపై నిర్లక్ష్యం చూపారు. దాదాపు 18 రోజుల పాటు కాంట్రాక్టర్ల సమ్మెలోకి వెళ్లితే ఆ కారణంతోనే పూడికతీత పనుల్లో జాప్యం జరిగిందని చెబుతున్న అధికారులు.. రోజూ వర్షాలు పడుతున్నా.. కొన్ని చోట్ల పనుల్లో మేగం పెంచడం లేదు. శరీరింగంపల్లి, లార్సెన్ నార్, ఎత్తినగర్, ఖైరతాబాద్ జోన్ల పరిధిలో నాలా పూడికతీత పనులు తూతూ మంత్రంగా సాగుతున్నాయి. సంబంధిత జోన్లలో క్షేత్రస్థాయిలో 70 శాతం కూడా పనులు పూర్తి చేయలేదని, కాంట్రాక్టర్లకు డబ్బులు చెల్లింపులు లేకనే పనులు నత్తనడకన జరుగుతున్నట్లు సమాచారం. ఖైరతాబాద్ జోన్లోని ఐదు సర్కిళ్ల మెహదీ పట్నం, కార్వాన్, గోపాహల్, ఖైరతాబాద్, జూబ్లీహిల్స్, బర్హాపూర్ నాలా డిస్ట్రిక్టు సంబంధించి పనులపై అసహనాలు ఉన్నాయన్న చర్య జరుగుతున్నది. మొత్తంగా ఉన్నతాధికారుల పర్యవేక్షణ లేమితో పూడికతీత పనులు పారదర్శకంగా జరగడం లేదు. నాలా పరిపాలనా ప్రాంత ప్రజలు భారీ వర్షం వస్తే ప్రాణాలను ఆరేపి తిలో పెట్టుకొని జీవించాల్సిన పరిస్థితి నెల కొన్నదిన స్థానికులు వాపోతున్నారు.

### నిర్వహణలో వైఫల్యం..

ఈ ఏడాది వేసవి కాలం ప్రారంభమైన మార్చి నుంచి మే నెల 14 తేదీ వరకు రికార్డు స్థాయిలో విద్యుత్ వినయోగం నమోదైంది. ఈ ఏడాది వేసవిలో అత్యధిక డిమాండు 90.68 మిలియన్ యూనిట్లు ఉంది. గతేడాది(2023) ఏప్రిల్ నెలలో పోల్చుకుంటే.. ఈ ఏడాది (2024) ఏప్రిల్లో ఒకేసారి 38.89 శాతం విద్యుత్ వినయోగం జీహెచ్ఎస్సీ పరిధిలోనే ఉన్నది. అదే సమయంలో గర్భిష్ట డిమాండు అత్యధికంగా 4241 మెగావాట్ల సమాదం, వృద్ధిరేటు 35.91 శాతంగా నమోదైంది. ఈ స్థాయిలో డిమాండు తట్టుకునేలా గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వం విద్యుత్ సరఫరా నెట్వర్క్ను ఏర్పాటు చేసింది. ఇక చేయాలిందన్న నిర్వహణ, మరమ్మత్తులు మాత్రమే. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత విద్యుత్ సరఫరా వ్యవస్థలో నిర్లక్ష్యం లోపించింది. నిరంతరం నాణ్యమైన సరఫరా చేసేందుకు అవసరమైన విధంగా క్షేత్ర స్థాయిలో లైన్లు, డిస్ట్రిబ్యూషన్ ట్రాన్సిమిషన్లు, పవర్ ట్రాన్సిమిషన్లు, సబ్ స్టేషన్ల నిర్వహణ చేపట్టలేదు. దాని ఫలితంగానే ఏమాత్రం గాలి వాన వచ్చినా.. విద్యుత్ తీగలపై

### రుతువనాల ప్రభావంతో..

సిటీబ్యూరో: రుతువనాల ప్రభావంతో గ్రీట్లోని పలు చోట్ల తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు వానలు కురుస్తున్నాయి. శుక్రవారం మున్ముఖంగా ఉప్పల్, నాగోల్ తదితర ప్రాంతాల్లో తేలికపాటి అల్పవర్షాలు కురిశాయి. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఉపరితల ఆవర్తనం ప్రభావంతో రాగల రెండు రోజులు గ్రీట్లోని పలు చోట్ల తేలికపాటి నుంచి మోస్తరు, మరెక్కొన్ని చోట్ల మోస్తరు నుంచి భారీ మోస్తరు కురిసే అవకాశాలున్నట్లు హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం అధికారులు వెల్లడించారు.



# పక్కాగా.. లెక్కింపు

అస్తులు, భవనాల సమగ్ర వివరాలతో డిజిటల్ రికార్డులు

### 18 నెలల పాటు కొనసాగనున్న జీహెచ్ఎస్సీ ఆధారిత సర్వే

#### నియో జియో టెక్నాలజీకి బాధ్యతలు అప్పగించే

సిటీబ్యూరో, జూన్ 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : గ్రీట్లో భవనాలు, అస్తులను పక్కాగా లెక్కించేందుకు జీహెచ్ఎస్సీ సిద్ధమైంది. ఈ మేరకు జీహెచ్ఎస్సీ (జియోగ్రాఫిక్ ఇన్ఫర్మేషన్ సిస్టం) సాంకేతికతతో సర్వే చేయనున్నారు. దేశంలోని అన్ని పట్టణాలు, నగరాలను మ్యాపింగ్ చేయాలన్న కేంద్ర సర్కారు ఆదేశాలతో.. ఐటీ విభాగం ఈ ప్రక్రియకు శ్రీకారం చుట్టింది. ఇందులో భాగంగానే ఆస్తి ఉన్న సంస్థల నుంచి టెండర్ నోటిఫికేషన్ ద్వారా దరఖాస్తులను స్వీకరించింది. అర్హత కలిగిన నియో జియో టెక్నాలజీ సర్వే బాధ్యతలు అప్పగించింది. 18 నెలల పాటు సర్వే చేసి.. రెండేండ్ల పాటు సదరు ఏజెన్సీ ఆఫ్ సర్వేస్ అండ్ మెయింటెనెన్స్ నిర్వహించనున్నది. ఈ సర్వేలో గ్రీట్లో అసలు నిర్మాణాలు ఎన్ని ఉన్నాయి? వాటిలోని అంతస్తులు, ఎక్కడ, విస్తీర్ణం, ఇతరత్రా వివరాలపై డిజిటల్ రికార్డులు రూపుదిద్దుకోనున్నాయి. ప్రతి భవనం సరిహద్దులను తెలుసుకునేందుకు సిటీజిఎస్ సిస్టమ్లో ఉపగ్రహ డేటా, డ్రోన్లను ఉపయోగించాలని అధికారులు నిర్ణయించారు. సర్వే వివరాలను ఏ రోజున ఆ రోజు సంబంధిత సర్కిల్ అధికారులు సమాచారాన్ని చేరుస్తారు. మౌలిక సౌకర్యాల కల్పనకు సగతాభివృద్ధి ప్రణాళికలకు ఈ సమాచారం ఉపయోగపడనున్నదని అధికారులు తెలిపారు.

### క్లిక్ చేస్తే సమగ్ర వివరాలు..

జీహెచ్ఎస్సీ ఆధారిత సర్వే ఇప్పటికే మహారాష్ట్రలోని బ్యూజ్, ముంబై కార్పొరేషన్ అమలు చేస్తున్నది. ఈ క్రమంలోనే జీహెచ్ఎస్సీ అధికారులు ఆక్రడిట్ పనితీరును పరిశీలించి వచ్చి సగరంలో అమలుకు సిద్ధమయ్యారు. దాదాపు 20 లక్షల ఇండ్లను సర్వే చేయనున్నారు. ముఖ్యంగా ఇంటి నంబర్లు, వీధులు, కాలనీలను గుర్తించేలా సర్వే ఉంటుంది. ప్రతి ఇంటిని దగ్గర నుంచి చూసేసట్లు 3డి పటాలుంటాయి. క్లిక్ చేస్తే.. నిర్మాణం, ఎన్ని అంతస్తుల్లో ఉన్నది? ఎంత విస్తీర్ణం వంటి వివరాలు తెలుస్తాయి. సమగ్ర డిజిటల్ పటాలతో ఆస్తిపన్ను ఎక్కువగా వసూలయ్యే ఇండ్లు, తక్కువగా చెల్లించేవి.. పన్ను పరిధిలో లేని కట్టడాలను గుర్తించవచ్చు. నివాస అనుమతుల భవనాల్లో వాణిజ్య కార్యకలాపాలు న్యాయా ఆనెడి తెలుసుకునే వీలుంటుంది. పన్ను విధింపులో అవకతవకలు వెలుగులోకి వస్తాయి.

### 17 లక్షలకు పైగా భవనాలు..

జీహెచ్ఎస్సీలో ఆస్తిపన్ను పరిధిలోని భవనాలు 17 లక్షలకు పైగా ఉన్నాయి. ఏటా దాదాపు 20వేల వరకు కొత్త నిర్మాణాలు జరుగుతున్నాయి. అయినప్పటికీ ఆ మేరకు ఆస్తిపన్ను రావడం లేదు. ఏటా రూ. 1900 కోట్ల మేర ఆదాయం కట్టగా రాబడుతున్నాను. వ్యావసానికీ రూ. 2500 కోట్ల మేర రావాల్సి ఉన్నదని అంటుంది. ఈ జీహెచ్ఎస్సీ సర్వేలో ఆస్తులు, భవనాల లెక్క పక్కాగా ఉంటుందని, తద్వారా జీహెచ్ఎస్సీ రెవెన్యూ వెగగడంతో పాటు మౌలిక సదుపాయాల కల్పనకు దోహదపడుతుందని అధికారులు తెలిపారు. ఈ సర్వేలో భాగంగా వరద నాలాలు, మురుగునీటి నాలాలు, రహదారులు, చెరువులు, తాగునీటి పైపైలైన్లు, విద్యుత్, మురుగునీటి లైన్లు, అపార్ట్ మెంట్లు, గ్రూపులు, వాణిజ్య సముదాయాలు, పార్కులు, పచ్చదనం, దవాఖానాలు, ఖాళీ అస్తులు, వంటి అనేక రకాల సమాచారాన్ని తెలుసుకోవచ్చు.



### నేడు చేప ప్రసాదం పంపిణీ

సిటీబ్యూరో/అలిడ్స్, సుల్తాన్బజార్, జూన్ 7 : మృగశిర కార్తెను పురస్కరించుకొని నాంపల్లి ఎగ్జిబిషన్ వేదనాంతో శనివారం బత్తిని కుటుంబం చేప ప్రసాదం పంపిణీ చేయనున్నది. ఈ సేవద్వారా వివిధ ప్రభుత్వ శాఖల అధికారులు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశారు. చేప ప్రసాదాన్ని స్వీకరించేందుకు వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి ఆస్తులు వచ్చి గ్రూపులు ఇప్పటికే ఎగ్జిబిషన్ వేదనాంతో చేరుకున్నాయి. టోకెన్లు కొనుగోలు చేసి, వేదనాంతోనే సేద తీరుతున్నారు. ఈ సేవద్వారానే పలు స్వచ్ఛంద సంస్థలు అన్నదానాలు చేస్తున్నాయి. ఎగ్జిబిషన్ వేదనాంతోనే సేద తీరుతున్నాయి. ఇదిలా ఉంటే మృగశిర కార్తెను రోజు చేపలు తినడం అనవాయితీ కావడంతో శుభ్రవారం ముమ్మారిబాద్ చేపల మార్కెట్ కొనుగోలుదారులతో కిక్కిరిసింది.



కిక్కిరిసిన ముమ్మారిబాద్ చేపల మార్కెట్

# ప్రైవేటు బడి.. అంతులేని దోపిడీ

## ఫీజులు ఘనం.. నియంత్రణ శూన్యం

అధిక ఫీజులతో తల్లిదండ్రులను పీల్చిపెట్టిచేస్తున్న ప్రైవేటు స్కూళ్లు

### ఇప్పటికే ముగిసిన అడ్మిషన్ ప్రక్రియ

'అది నగరంలోని సినిమా హాల్లో ఉన్న ఓ ప్రైవేటు పాఠశాల. అందులో వేసవి సెలవుల ప్రారంభం కాకముందే అడ్మిషన్ ప్రక్రియ ముగిసింది. అలీకేజీకి ఏడాది రూ. లక్ష, డోసేషన్ 1-2 లక్షలు. ఖాళీలను బట్టి డిమాండ్.. ఇంజనీరింగ్ ముగియలేదు.. పుస్తకాలను సైతం వేల రూపాయలు నిర్ణయించి విక్రయించేశారు. ఇది కేవలం ప్రారంభం మాత్రమే. ఏడాది ముగిసే వరకు ఖర్చులు కలిపి మరో లక్షల వరకు ఉంటాయని రజిత అనే పేరెంట్ తెలిపారు.'

సిటీబ్యూరో, జూన్ 7 (నమస్తే తెలంగాణ) : విద్యను వ్యాపారంగా మలిచి.. తల్లిదండ్రులను పీల్చిపెట్టిచేసి.. విద్యార్థులను ర్యాంకుల పేరుతో బట్టి పట్టింది.. తరగతిలో లేకుండా కట్టి చదువును అమ్మకం చేస్తున్న విద్యార్థులపై విద్యాశాఖ అధికారులు దృష్టి సారించడం లేదు. సగరంలో ఇబ్బడి ముబ్బడిగా పాఠశాలలు పుట్టుకోస్తూ.. ఆర్థిక ప్రయాణాలతో విద్యార్థులను మోసం చేస్తున్న ప్రైవేటు స్కూళ్లపై చర్యలు కరువయ్యాయి. ఒక్క బిడ్డ చదువుకోవాలంటే ఎలాంటి మొదలు.. చివరే తరగతి వరకు దొనెచ్చుస్తూ, స్కూల్ ఫీజులు, పుస్తకాలు, నోట్బుక్స్, ప్రాజెక్టులు, బస్సు ఫీజులు ఇతర ఖర్చులతో మోత మోగతున్నదని విద్యా వేత్తలు విశ్లేషిస్తున్నారు. ఇప్పటికే ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థల్లో అడ్మిషన్ ప్రక్రియ ముగిసిందంటే వాటి లాభాల దూర్భ్రష్టి పేరుకు ఉండే అర్థం చేసుకోవచ్చని పేర్కొంటున్నారు.

### నియంత్రణ ఏదీ..?

నగరంలో గుర్తింపు పొందిన ప్రైవేటు పాఠశాలలు 2వేలకు పైగా ఉన్నాయి. వీటిలో విద్యా వ్యాపారం అడ్డూ అడ్డూ లేకుండా పోతోంది. స్టేట్, సీబీఎన్ఎఫ్, ఐసీఎస్ఎఫ్ తదితర బోర్డుల పేరిట ఫీజుల దోపిడీ యధేచ్ఛగా జరుగుతున్నా పర్యవేక్షణ గానీ, నియంత్రణ గానీ మృత్యువాత కనిపించడం లేదు. నాణ్యమైన విద్యార్థులను, మౌలిక సదుపాయాల కనిపించిన నమ్మబలుకుతూ గత ఏడాది కంటే యాభై నుంచి నూరు శాతం వరకు ఎక్కువగా ఫీజులను పనులు చేసే ప్రణాళికలను యాజమాన్యాలు అమలు చేస్తున్నాయి. అయితే ప్రైవేట్ విద్యా సంస్థల్లో ఫీజుల నియంత్రణ తమ పరిధిలో లేదంటూ విద్యాశాఖ అధికారులు చెబుతున్నారు. ఫీజుల వ్యవహారమంతా ఆయా స్కూళ్ల గవర్నర్లు బాడీ చూసుకుంటుందని సమాధానమిస్తున్నారు.

### నిబంధనలకు తూట్లు..!

ప్రైవేటు స్కూళ్ల పర్యవేక్షణ, ఫీజుల నియంత్రణ కోసం ప్రభుత్వం 1994లో జీవో నంబర్ 1 జారీ చేసింది. కానీ ఈ జీవీఎం అటు అధికారులు, ఇటు యాజమాన్యాలు పట్టించుకోవడం లేదు. ఇందులోని 12వ



### విపరీతమైన భారం పడుతోంది

-జగదీశ్ కుమార్, జనరల్ సెక్టర్, నియోకర్నల్ సెక్షన్  
ఇష్టానుసారంగా పెంచుతున్న ఫీజులతో తల్లిదండ్రులు విపరీతమైన భారం పడుతోంది. ఫీజులపై ఎవరికీ ఫిర్యాదు చేయాలి? ఎలా ఫిర్యాదు చేయాలి? కూడా పేరెంట్లకు తెలియడం లేదు. ఏ స్కూళ్లలో కూడా లాభం సిస్టం పెట్టడం లేదు. ఇంతమంది పేదలకు నిబంధనల ప్రకారం ఉచితంగా అడ్మిషన్లు ఇచ్చామని ప్రకటించడం లేదు. కనీసం నోట్బుక్ బోర్డు కూడా పెట్టడం లేదు. ప్రైవేటు స్కూళ్లను కట్టడి చేయడంలో విద్య అనేది అందని డ్రాక్టర్ల మారే ప్రమాదం ఉంది. ప్రభుత్వం స్పందించి నిబంధనలు పాటించని స్కూళ్ల గుర్తింపును రద్దు చేయాలి.

### కలన చర్యలు తీసుకోవాలి

-మోతూర్ గౌడారాంబద్, కె.ఎస్.ఆర్. సైకాలజిస్ట్  
చాలా మంది తల్లిదండ్రులు పిల్లలను రెండున్నర ఏండ్ల నుంచే స్కూళ్లకు పంపిస్తున్నారు. ఇది సరైనది కాదు. స్కూల్, బ్యాంకుల్ల పేరుతో చదవమంటూ అడ్మిషన్లు తీసుకురావడం వల్ల పిల్లలు మానసికంగా కుమిలిపోతారు. డబ్బులు చెల్లింపడం కూడా అని పిల్లలపై పేరెంట్స్ అడ్మిషన్లు చేస్తున్నారు. నగరంలో చాలా స్కూళ్ల చిన్న చిన్న గదుల్లో, వెంటిలేషన్ లేకుండా నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఉంటాయి. చిన్నారులకు అనారోగ్య సమస్యలు వచ్చే అవకాశం కూడా ఉన్నది. నిబంధనలు పాటించని స్కూళ్లపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి.

అలీకేజీకి లక్ష..

డోసేషన్కు

2 లక్షలు